

空中客车(成都)飞机全生命周期服务有限公司成立 填补中国航空产业链末端空白领域

□本报记者 李祥

4月26日,作为四川省重点项目,空中客车(成都)飞机全生命周期服务有限公司成立仪式在成都举行。

空客公司、TARMAC Aerosave及成都市双流区区政府三方联手,合作成立中国首家飞机全生命周期服务项目合资公司。该项目将面向各种机型,提供飞机从停放、存储到维修、升级、改装、拆解和回收的一站式服务。

据悉,空客成都项目自2022年7月26日动工以来,目前已初步呈现建成后的规模和形象。空客方表示,目前首批企业高管和核心人员已经到岗,首批重量级设备今年6月抵达,项目在9月竣工交付之后,将立即投入运营。

中国首家 三方联手成立 飞机全生命周期服务合资公司

根据协议,合资公司的注册资本总额为700万美元,空客占股70%,TARMAC Aerosave占股20%,成都空港兴城集团占股10%。空中客车中国公司客户服务战略、业务发展及运营副总裁胡永东认为,这标志着这个项目从“项目性质”转变为一个实体的“公司性质”,是一个里程碑事件。

空客法国总部相关负责人表示,该项目为中国客户和亚洲客户提供全新的飞机全生命周期服务。空客通过飞机全生命周期服务项目,将其在中国的业务范围扩展到整个产业链,从零部件制造、飞机总装和交付、机队运营到拆解、高价值零部件回收等全方位服务。

TARMAC Aerosave公司相关负责人表示,该公司在欧洲工厂的回收费用达到了飞机总重量的92%。其目标是尽快再次达到这一利用率,甚至根据中国现有或未来的回收费用进一步提高利用率。

成都空港兴城投资集团承担着两项主要任务,其一是作为项目业主,负责项目投资及建设工作;其二是参股合资公司,参与项目建成后运营工作。

作为中国首家飞机全生命周期服务项目合资公司,项目的特殊意义在于,这是全球唯一由飞机制造商运营的飞机循环利用项目,是空客公司在欧洲之外布局的首个飞机全生命周期服务项目,将开启飞机绿色循环经济新模式,填补中国航空产业链末端空白领域。

9月交付

今年进行飞机检修
明年开展拆解业务

根据原有计划,空客全生命周期服务项目将于今年9月竣工交付。在交付之后,项目有怎样的运营计划?

“今年将进行空客窄体机A320飞机的检修服务,明年会进行空客A320飞机的拆解,预计将在明年第三季度扩展到空客宽体机,开展A330的拆解。”胡永东表示,项目也会“收”波音飞机。预计在2025年开展波音窄体机737的业务,并进一步扩展到波音宽体机777的检修和拆解。

空客方透露了最新的筹备情况:在人员方面,目前合资公司已经招聘到第一批企业高管和关键岗位人员,且已经进行了上岗培训;在设备方面,首批约500吨的重量级项目设备计划于6月中旬运抵成都进行安装调试,为年底正式开工做准备;在办公场所方面,公司在东航中心的临时办公室已经准备就绪……

此外,成都空港兴城集团相关负责人介绍了最新的建设进展:土石方挖填工作已完成90%,道面灰土层完成70%,水稳层已完成20%;建筑主体结构施工已完成95%,已启动建筑装饰及幕墙施工。

空客法国总部相关负责人表示,该项目一期停机位可存放100架飞机,目前,项目计划在2028年左右实现项目二期,将停机位扩增至可存放125架飞机。飞机存放量将从两位数起步,并随着存储容量及其扩建计划而迅速增长。同时,项目计划在2023年底和2024年初获得中国民航局和欧洲航空安全局EASA两个局方的审批。

双流航空经济区管委会相关负责人表示,在这块4.98平方公里的土地上,将依托空客、中商飞、顺丰3个链主企业建设航空制造、航空维修、航空现代服务三大产业集群,打造高端航空制造业和现代航空服务业“两业”融合发展典范。据悉,双流已拥有AMECO、SMECO、四川国际等航空维修企业,航油航化审定中心、机载设备审定中心、校飞中心以及民航西南局下属医学中心的民航4个功能中心也已落户双流。到2025年,该片区的航空产业规模力争突破200亿元,2027年力争突破300亿元。

中国首家

三方联手成立
飞机全生命周期服务合资公司

根据协议,合资公司的注册资本总额为700万美元,空客占股70%,TARMAC Aerosave占股20%,成都空港兴城集团占股10%。空中客车中国公司客户服务战略、业务发展及运营副总裁胡永东认为,这标志着这个项目从“项目性质”转变为一个实体的“公司性质”,是一个里程碑事件。

四川省长宁县中学校: 五育并举全面育人

劳动教育落地生根

近日,四川省长宁县中学校(简称:长宁中学)在校级领导的带领下,组织家委会主任、劳动教育技术顾问、政教处全体人员、高2022级和初2022级年级德育副主任、劳动教育指导教师、各班班长及劳动委员走进新规划建成的劳动实践基地——百竹园、丰和园,开展劳动教育。

揭牌仪式后,师生们三两一组,在该校党委副书记、校长郑安华的示范下,兴致勃勃地铲土、播撒玉米、移栽玉米苗、浇水、掩埋、

施肥。整个过程,师生们配合默契,热情高涨,干劲十足,忙得不亦乐乎。

不一会儿,一排排玉米苗就整整齐齐地树立了起来。播下的是玉米粒,栽种的是玉米苗,收获的是未来的希望。

劳动实践基地顺利开园后,学校将按照“团结协作,共生共长”的原则,将百竹园、丰和园分片划拨给各班自主种植管理,以种植各季蔬菜、瓜果等作物为主,以种植代绿,使之成为学校教育的又一亮



长宁县中学校内生产性劳动基地启动仪式

点。

崇尚劳动、尊重劳动、传承劳动,一直是长宁中学劳动教育课程的基本理念。变化的是地方,不变的是名字,无论是在老校区,还是在新校园,长宁中学始终坚守初心,持续推进劳动基地建设,促进劳动教育落地生根,让劳动的种子在每个长中学子的心间茁壮成长。

除此之外,长宁中学还将积极开展教室卫生大扫除、寝室内务整理培训,校内卫生死角清理志愿服务,蛋糕制作,孝老爱亲,我为“创建四川省引领性示范普通高中”作贡献,创意科技小制作等劳动活动,全方位打开劳动教育时空,实现五育并举育人格局。

宋劲松 文/图



栽种玉米苗

普及科学知识 弘扬航天精神 成都市青羊区知联会“航程有你·共谋发展”主题系列活动举行

□本报记者 李国华 文/图



近日,成都市青羊区知联会主动聚焦青羊区“人文青羊·航空新城”的建设目标和青羊区委统战部“同心青羊·航程有你”的行动计划,在金沙遗址博物馆举办了“航程有你·共谋发展”之庆祝“中国航天日”设立八周年暨成都市青羊区党外知识分子联谊会学习基地揭牌仪式活

动。青羊区委统战部副部长熊雄出席此次活动。

活动现场,“成都市青羊区党外知识分子联谊会教育学习基地”在金沙遗址博物馆挂牌,与会人员共同参与了此次揭牌仪式。

活动还特别邀请了四位航空航天领域的优秀嘉宾进行了航空航天知

识为主题的沙龙分享。沙龙分享会由青羊区知联会副秘书长、宣传联络专委会主任、四川恒和信律师事务所合伙人杜兴主持。杜兴首先对参与此次活动的领导和嘉宾表示了欢迎,并为大家介绍了青羊区知联会的基本情况。

随后,中国电科29所航天产品部副主任、北斗三号导航卫星载荷系统工程师熊钟林作了《北斗卫星与空间站携手服务》的主题分享,向大家讲解了北斗卫星导航系统和中国空间站的建设过程以及现目前的部署成果,这两项我国历经多年倾力打造的大国重器的协同合作,在新时代具有广阔深远的影响力,既是新中国辉煌成就的显著标志,更是增进中外科技合作和交流的纽带和重要载体。

乡村航空航天公益科普计划《向天空出发》的参与者赵培龙作了《向天空出发》的主题分享,向大家介绍了其带领小朋友们通过建造模型火箭等公益活动学习天文知识的情况。

四川省安迪卫星通信科技公

司售前技术总监梁庆作了《卫星通信在互联网领域的应用》的主题分享,向大家介绍了卫星互联网广覆盖、低延时、低成本、宽带化等特点,其在各领域拥有着极高的应用价值,并且作为万级级别的战略性新兴产业,其未来发展具有巨大的潜力。

航空工业成飞数控加工厂副厂长宋智勇作了《自立自强航空报国》的主题分享,向大家介绍了我国航空工业的发展历史,并通过过往艰苦奋斗的案例,将中国航天人、成都航天人矢志不渝、不惧艰险、开怀包容的航天精神深深地传达给了每一位在场人员。

通过嘉宾的分享,弘扬了航天精神,传播了航天文化、普及了科学知识、凝聚了航天力量,并且引发了参会人员的热议。

相关负责人表示,本次活动内容丰富,未来,青羊区知联会将更加努力地发挥好“智囊团”“人才库”的作用,不断为建设践行新发展理念的公园城市示范区贡献青羊统战的智慧和力量。

四川省安迪卫星通信科技公

成都快维中心开展知识产权系列宣传活动



近日,成都快维中心联合新繁法庭、家居市场监管所开展“加强知识产权法治保障,有力支撑全面创新”主题宣传活动,通过宣传小队“上法庭、进学校、入商户”方式,营造浓厚的知识产权宣传氛围。

“上”法庭。快维中心通过在新繁法庭内拉横幅、摆展台、亮海报等形式,向来访群众讲解商标、专利等不同领域知识产权保护知识,开展知识产权法治保障宣传,引导当事人正确应对知识产权纠纷,并现场发放了知识产权宣传手册及快维中心服务指南等资料,受理群众咨询30余次。

“进”学校。快维中心联合家居监管所走入龙桥中学,用浅显易懂的语言,从知识产权是什么、常见的知识产权侵权行为有哪些、侵权需承担什么责任等方面向师生们介绍了日常生活中的知识产权知识,让师生们认识到知识产权与自己的学习生活息息相关,树立了依法保护知识产权的正确意识。现场学生领取了知识产权读本,认真阅读,气氛活跃。

“入”商户。快维中心走入卖场商户,发放快维中心维权服务指南等宣传资料100余份,走访了解商户涉侵权纠纷相关情况,提醒商户关注经销商品商标和专利标识,确保通过正规渠道进行采购、分销;同时正确应对被侵权纠纷,学会用法律手段维护自身合法权益。

杨生婷 文/图

成都知识产权法庭巡回审判点 实质化运行(蒲江站)专题活动举行

□本报记者 胡斌

为有效发挥知识产权审判护航经济高质量发展职能,进一步提升知识产权司法保护整体效能,落地落实知识产权巡回审判点实质化运行,助力优化蒲江营商环境,近日,成都知识产权法庭在蒲江县法务中心开展成都知识产权法庭巡回审判点实质化运行(蒲江站)专题活动暨“知识产权日·企业法院行”问需座谈会,蒲江法院邀请县人大代表、政协委员、行政单位代表及企业代表共30余人到场参加。

“现在开庭。”随着一记庄严的法槌声响起,成都知识产权法庭(蒲江)巡回审判点开始首次公开庭审。

据悉,该案是一起典型的知识产权纠纷案,原告百度网络公司诉被告某百度眼镜批发部侵害商标权及不正当竞争,双方当事人围绕“百度”是否属于驰名商标、是否适用跨域保护等争议焦点展开激烈辩论,长达两个半小时的庭审让旁听人员“零距离”感受庭审全过程,更加意识到知识产权保护就在身边。

此次活动中,提升了企业对知识产权的保护意识,营造了尊重知识、鼓励创新的良好社会氛围。下一步,蒲江法院将持续加强对知识产权的保护,提升保护知识产权的意识,助力知识产权的健康发展,激发创新创造活力,为优化营商环境、保护知识产权提供有力司法保障。

激发创新创造活力 营造法治市场环境

华蓥市人民法院发布2022-2023年度
知识产权司法保护白皮书

□沈文杰 本报记者 沈仁平

近日,华蓥市人民法院召开新闻发布会,发布2022-2023年度知识产权司法保护白皮书,包括华蓥市人民法院2022-2023年知识产权司法保护状况和典型案例分析,并制定下阶段工作目标和具体举措。

近年来,华蓥市人民法院牢固树立保护知识产权就是保护创新的理念,着力提升知识产权审判质效和司法公信力,优化法治环境,知识产权司法保护工作呈现出破局开路、蹄疾步稳、全面发力、纵横推进的良好态势。据统计,截至2023年4月24日,华蓥市人民法院共受理知识产权民事案件共162件,知识产权侵权案件159件,不正当竞争案件38件,案件调撤率67%,裁判息诉率96.4%,案件平均审理时间为33天,相较于2022年整体诉讼案件平均审理时间缩短4天。案件总体上呈现以知识产权侵权案件为主、不正当竞争类型不断扩大的趋势。

华蓥市人民法院针对知识产权案件审理中反映出来的问题,提出应加强自查自纠及普法宣传;引导、教育商户规范化经营,重视货源的合规性;鼓励企业创新,提高企业知识产权保护意识;构建和完善企业名称争议快速调处机制;加强司法线索移送,行政执法部门常态化开展监督检查工作等工作建议。下阶段,华蓥市人民法院将深化“三合一”审判机制改革,推动川渝地区知识产权保护一体化,提供更优司法服务,打造典型精品案例,强化裁判指引,进一步发挥知识产权审判职能作用,营造公平竞争的法治市场环境,激发创新创造活力,不断开创知识产权司法保护工作新局面。